

Abstrakt

Trest domácího vězení, jeho výkon a kontrola

Předkládaná diplomová práce si kladla za cíl provést rozbor právní úpravy trestu domácího vězení v rámci českého právního řádu, jakožto alternativního trestu.

Tato diplomová práce obsahuje celkem sedm na sebe navazujících kapitol, přičemž hned ta první obsahuje vymezení základních trestněprávních pojmů, které jsou potřeba k pochopení dané problematiky, zejména pak samotný pojem trestu, pojem alternativního opatření a dále pak systém trestů a alternativních opatření a také vytyčení obecných principů ukládání trestů. Dalším pojmem, který je v této kapitole vymezen je pojem restorativní justice, se kterým se poté hojně pracuje v dalších částech diplomové práce.

Ve druhé kapitole se diplomová práce věnuje konkrétně trestu domácího vězení, kdy toto téma otevírá problematika krize nepodmíněného trestu odnětí svobody, která má velký význam pro budoucí aplikaci alternativních opatření. Dalším krokem ve druhé kapitole je vylíčení historie trestu domácího vězení, jak v zahraničí, tak konkrétně v České republice. Následuje vymezení podstaty samotného trestu domácího vězení a zákonné podmínky pro uložení trestu domácího vězení.

Navazujícím tématem je výkon trestu domácího vězení, pro něhož byla vytyčena samostatná kapitola. V kapitole, která se věnuje výkonu trestu domácího vězení, se práce zabývá především elektronickým kontrolním systémem, jehož zavedení bylo v České republice poněkud problematické a dalším předmětem této kapitoly je Probační a mediační služba, která významně souvisí s výkonem a také kontrolou trestu domácího vězení.

Samostatná kapitola je poté věnována jednotlivým přeměnám trestu domácího vězení, a to především povahám konkrétních přeměn. Navazující kapitola se soustředí právní úpravu mladistvých ve vztahu k trestu domácího vězení. Poslední kapitola se

zabývá konkrétními zahraničními úpravami trestu domácího vězení v různých zemích jako například USA, Anglie či Slovensko.

Závěr této práce je zhodnocením toho, čím se práce zabývala včetně autorových poznatků v rámci jednotlivých kapitol.